Travaux Pratiques de Physique Appliquée





Term STI Electronique.

CHANGEUR D'IMPÉDANCE

( la préparation sera faite individuellement sur feuille

I - dipole à résistance négative.
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Vcc = ( 15 V


R1 = 1 k(

R2 = 10 k(

R = 10 k(
1) - préparation:


a) en régime linéaire: montrer qu'on a la relation u(t) = -Rn.i(t), donner l'expression de Rn.


b) en régime de saturation:

( cas où la tension de sortie de l'A.L.I est à +Vsat.


( montrer que u = +Vsat + R.i


( pour quelle tension d'entrée a-t-on la fin du régime linéaire et le début de la 

    saturation.

( cas où la tension de sortie de l'A.L.I est à -Vsat.


( montrer que u = -Vsat + R.i


( pour quelle tension d'entrée a-t-on la fin du régime linéaire.


c) tracer la caractéristique u=f(i) du dipôle.

2) expérimentation:


a) le montage étant alimenté, mesurer à l'ohmmètre (sur le calibre 2 k() la résistance d'entrée du dipôle. Comparer avec la valeur théorique.

b) tracé de la caractéristique u=f(i) à l'oscilloscope.
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( régler correctement le GBF.

( visualiser simultanément u(t) et i(t) pour le dipôle. Préciser le choix de la méthode et indiquer les branchements à faire sur le schéma en les justifiant.

( obtenir l'oscillogramme u = f (i) pour le dipôle.

( relever cette courbe.

( préciser la valeur de Rn trouvé à partir de la courbe.

( préciser les coordonnées des points extrêmes du régime linéaire.

( comparer avec les valeurs de la préparation.

II - simulation d'une bobine.
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Vcc = ( 15 V


R1 = R2 = 10k(

C = 220 nF

1) préparation:

( montrer que ce dipôle se comporte

    comme une bobine : Ze = R + jL(
( calculer R et L.

( rappeler l'expression de la constante de temps d'un circuit inductif.

2) expérimentation:


a) mesure de la résistance du dipôle: à l'ohmmètre. Comparer avec la valeur théorique

b) mesure de l'inductance:

( 1° méthode:

· mesurer l'impédance d'entrée du dipôle en sinusoïdal à 300 Hz. On précisera la méthode utilisée.

· Déduire de la valeur de Ze et R la valeur de l'inductance L .(rappel :
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( 2° méthode :
· régler le GBF pour qu'il délivre un signal rectangulaire de fréquence 200Hz et compris en +4V et -4V.
· Faire le schéma complet du montage.

· Visualiser simultanément à l'oscilloscope u(t) et i(t) du montage étudié. Préciser comment est visualisé i(t).

· Relever la courbe i(t).

· Mesurer la constante de temps ( du circuit. Expliquer la méthode. En déduire L.

( 3° méthode :

· Mesurer le temps de montée et en déduire la valeur de L.

Remarque:
( tm ou td représente le temps que met le signal pour passer de 10% à 90% de l'excursion totale en tension (ou intensité).

( on admettra que pour une exponentielle on a tm  = td  = 2,2.(
Correction de la préparation (résultats)

I - dipôle à résistance négative

a) u=R1.i’ et R.i+R2.i’=0 ( i’=i.R/R2  (  u = - (R.R1/R2).i = Rn.i avec Rn = -R.R1/R2

b)  ( cas vs = +Vsat         u = Ri+Vsat


  dernier point e+ = e- = Vsat R1/(R1+R2) = u = 1,36 V ; 
    i = -1,4 mA


     ( cas vs = - Vsat          u=Ri – Vsat


   dernier point e+ = e- = -Vsat R1/(R1+R2) = u = -1,36 V 
     i = +1,4 mA

courbe u(i)

II – Simulation d’une bobine
U = R1I + R2(I+I’) et R1.I = - Z.I’
U = R1I + R2I – jR2R1Cω.I = [(R1 + R2) – jR1R2Cω].I = Z. I
Avec   Z = (R1 + R2) – jR1R2Cω
R = R1 + R2 = 20 kΩ

L = R1R2Cω = 22 H
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